

CIA informovala Belgii o roli Ukrajiny v sabotáži Nord Stream

 infokurýr.cz/n/2023/06/11/cia-informovala-belgii-o-rolu-ukrajiny-v-sabotazi-nord-stream

kurýr

11. června 2023

Brusel data utajil kvůli obavám, že by to mohlo poškodit západní spojení s Kyjevem, řekly zdroje listu De Tijd

CIA informovala svůj belgický ekvivalent, ADIV, o možném zapojení Ukrajiny do sabotáže plynovodů Nord Stream krátce k incidentu loni v září, řekly dobře informované zdroje listu De Tijd.

Údaje o podmořských explozích, které ochromily klíčovou součást evropské energetické infrastruktury, poskytla na přísně důvěrném základě americká zahraniční rozvědka, napsal belgický server ve své sobotní zprávě.

Lidé, kteří mluvili s novinami, poznamenali, že CIA neprozradila, odkud získala informace poukazující na odpovědnost Kyjeva, s odkazem na potřebu chránit své zdroje.

Brusel se podle De Tijda zdržel veřejného hovoření o údajné roli Ukrajiny v sabotáži kvůli obavám, že by to mohlo způsobit „vysoké napětí“ v západní alianci s Ukrajinou, zatímco konflikt s Ruskem pokračuje.

Tento příběh „ilustruje, jak západní zpravodajské služby, včetně těch belgických, už měsíce věděly, že Ukrajina má pravděpodobně podíl na jednom z nejbrutálnějších a nejnebezpečnějších útoků na evropskou energetickou infrastrukturu,“ napsal list .

Když se De Tijd na tuto záležitost zeptal, mluvčí belgického ministra obrany Ludivine Dedonder řekl: *“Nekomentujeme práci naší zpravodajské služby a kontakty, které naše zpravodajská služba má s partnerskými službami.”*

Začátkem tohoto týdne Washington Post uvedl, že americká rozvědka už měsíce věděla, že ukrajinští státní agenti plánují zničit plynovody Nord Stream, postavené pro dodávky ruského plynu do Evropy přes Německo.

V březnu některá západní média tvrdila, že „*proukrajinská skupina*“ vyhodila do povětří potrubí pomocí pronajaté jachty k přepravě výbušnin na místo výbuchu v Baltském moři.

Rusko tyto zprávy odmítlo jako pokus odvrátit pozornost veřejnosti od bombového článku novináře Seymoura Hersh, držitele Pulitzerovy ceny, který v únoru trval na tom, že rozkaz ke zničení Nord Streamu dal americký prezident Joe Biden.

Podle informovaného zdroje, který hovořil s veteránským novinářem, byly výbušniny, které byly odpáleny loni v září, nastraženy na potrubí v červnu 2022 potápěči amerického námořnictva pod záštitou cvičení NATO.

Mluvčí Rady národní bezpečnosti USA Adrienne Watson Hershovu zprávu popřela a označila ji za „*naprosto falešnou a úplnou fikci*“.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST